

ΑΠΡΟΣΜΕΝΗ ΑΝΟΔΟΣ

Στο 5,4% η ανεργία

Απρόσμενη άνοδο παρουσίασε το ποσοστό ανεργίας στην Αυστραλία τον περασμένο μήνα. Σύμφωνα με στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας, η ανεργία τον Σεπτέμβριο αναρριχήθηκε στο 5,4%, έναντι του 5,1% που ήταν τον Αύγουστο. Το εργατικό δυναμικό της χώρας αριθμεί σε 11.512.000 εργαζόμενους, αριθμός που είναι κατά 14,500 μεγαλύτερος απ' αυτόν του Αυγούστου.



Οι οικονομολόγοι ανέμεναν ότι θα είχαν δημιουργηθεί 5.000 νέες θέσεις εργασίας και ότι η ανεργία θα περιοριζόταν στο 5,2%. Τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα χθες η Στατιστική Υπηρεσία της χώρας, δείχνουν αύξηση κατά 32,100 στις θέσεις πλήρους απασχόλησης (8,107 εκ.) και μείωση κατά 17,700 στις θέσεις μερικής απασχόλησης (3,405 εκ.). Ωστόσο, το ποσοστό συμμετοχής στο εργατικό δυναμικό παραμένει στο 65,2%.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

Διαμέρισμα σε σπίτι στο Sans Souci με 3 υπνοδωμάτια, σαλόνι, κουζίνα και λοιποί χώροι, καινούρια μοκέτα, καθαρό \$320 την εβδομάδα. Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε 0438 434 578

14874

Θέατρο Τέχνης Αυστραλίας

παρουσιάζει το αριστούργημα του Μανώλη Κορρέ

Οίκος Ευγηρίας

'Η ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΗ ΔΥΣΙΣ'

σε σκηνοθεσία Σταύρου Οικονομίδη

'Ένα έργο γεμάτο γέλιο, συγκίνηση, και νοσταλγία



Hellenic Art Theatre presents

'Blissful Sunset' Nursing Home

by Manolis Korres

directed by Stavros Economidis

In Greek with English surtitles

12th - 28th OCTOBER 2012

Friday & Saturday 8.00pm

Sunday 5.30pm

Mantouridion Theatre

Greek Cultural Centre

Building 36, 142 Addison Rd Marrickville

Adults \$28 Concession \$22 - 20% discount for groups > 12

Bookings & information

Melbo - 9519 8104 Evelyn - 0413 989 007



VC LAWYERS

ΚΑΙ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ ΣΛΙΠΕΡ

Γκίλαρντ και Άμποτ συνεχίζουν να διασταυρώνουν τα ξίφη τους

Ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης, Τόνι Άμποτ, δήλωσε ότι θα συνεχίσει να ασκεί κριτική σε βάρος της πρωθυπουργού Τζούλια Γκίλαρντ και κάλεσε το Εργατικό Κόμμα να σταματήσει να παίζει βρώμικα παιχνίδια.

Η κα Γκίλαρντ χαρακτήρισε τον κ. Άμποτ «μισογύνη» και τον κατηγορήσε για διακρίσεις κατά των γυναικών στη διάρκεια έντονων διαξιφισμών στη Βουλή για το αν έπρεπε ή όχι να απολυθεί ο πρόεδρος της Βουλής, Πίτερ Σλίπερ. Ο κ. Σλίπερ, που βρίσκεται ενώπιον του Ομοσπονδιακού Δικαστηρίου κατηγορούμενος για σεξουαλική παρενόχληση πρώην συμβούλου του, όπως είναι γνωστό, τελικά παραιτήθηκε.

Ο κ. Άμποτ υποστήριξε από την πλευρά του ότι η επίθεση που εξαπέλυσε εναντίον του η κα Γκίλαρντ ήταν «λίγο αλμυρή» προερχόμενη μάλιστα από το άτομο που μαχαίρωσε πτώπια τον Κέβιν Ραντ.

«Η κα Γκίλαρντ δεν πρέπει να χαρακτηρίζεται ως εποικοδομητικές κριτικές, ως διακρίσεις σε βάρος των γυναικών», τόνισε ο κ. Άμποτ.

Στο μεταξύ η επίθεση που εξαπέλυσε η κα Γκίλαρντ κατά του αρχηγού της αξιωματικής αντιπολίτευσης γνώρισε μεγάλη δημοσιότητα εφόσον αναρτήθηκε το σχετικό βίντεο σε πολλές ιστοσελίδες, συμπεριλαμβανομένου και αυτού του πολύ δημοφιλούς αμερικανικού ιστότοπου που ασχολείται με θέματα γυναικών, «Jezebel».

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε επίσης στο γεγονός ότι θεσμικά τις κορυφαίες

τρεις πολιτειακές θέσεις της Αυστραλίας τις κατέχουν τώρα γυναίκες! Γενική κυβερνήτης η Κουένταν Μπράις, πρωθυπουργός η Τζούλια Γκίλαρντ και πρόεδρος της Βουλής η Άννα Μπερκ.

Η ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ ΣΛΙΠΕΡ

Ο κ. Σλίπερ παραιτήθηκε παρά το γεγονός ότι τον υπερασπίστηκε σθεναρά η κυβέρνηση και προσωπικά η ίδια η πρωθυπουργός Τζούλια Γκίλαρντ, στην πρόταση μομφής που είχε καταθέσει εναντίον του ο Συνασπισμός Φιλελευθέρων-Εθνικών. Η πρόταση καταψηφίστηκε με μια ψήφο διαφορά (69-70) αλλά η αντιπολίτευση πέτυχε τον στόχο της. Ο κ. Σλίπερ παραιτήθηκε από πρόεδρος της Βουλής, αλλά διατηρεί τη βουλευτική του έδρα ως ανεξάρτητος.

Αξίζει να σημειωθεί πως ο κ. Σλίπερ ήταν μέλος του Συνασπισμού Φιλελευθέρων-Εθνικών αλλά παραιτήθηκε από τις τάξεις του και ανεξαρτητοποιήθηκε όταν η κυβέρνηση του πρότεινε την θέση του προέδρου της Βουλής για να μην εξαρτάται αποκλειστικά από την ψήφο του ανεξάρτητου βουλευτή Άντριου Γουίλκι που απειλούσε να την «ρίξει». Μετά από λίγους μήνες στη θέση του προέδρου της Βουλής υποχρεώθηκε να παραιτηθεί προσωρινά, όταν ένας πρώην σύμβουλος του, ο Τζέιμς Άσμπι, τον κατηγορήσε για σεξουαλική παρενόχληση. Αυτές τις μέρες διεξάγεται η δίκη και στο δικαστήριο κατατέθηκαν πάνω από 200 μηνύματα που αντάλλαξε ο κ. Σλίπερ, μέσω κινητού τηλε-

φώνου με τον κ. Άσμπι, όπου υπάρχουν σεξουαλικά υπονοούμενα, αλλά και ιδιαίτερα υποτιμητικά σχόλια για γυναίκες. Μετά τη γνωστοποίηση των μηνυμάτων αυτών, η αντιπολίτευση κατέθεσε πρόταση μομφής υποστηρίζοντας ότι ο κ. Σλίπερ που εκφράζεται με худαίο τρόπο για τις γυναίκες δεν μπορεί να είναι πρόεδρος της Βουλής. Η πρωθυπουργός, Τζούλια Γκίλαρντ, σφυροκόπησε τον επικεφαλής της αντιπολίτευσης κ. Τόνι Άμποτ και τον κατηγορήσε για υποκρισία λέγοντας πως και η συμπεριφορά του ίδιου δεν είναι καλύτερη απ' αυτή του κ. Σλίπερ, αναφέροντας συγκεκριμένα παραδείγματα. Είπε ακόμα πως η Βουλή δεν πρέπει να αποφασίσει για τον κ. Σλίπερ, έως ότου αποφανθεί η Δικαιοσύνη. Στην ψηφοφορία που ακολούθησε ο κ. Σλίπερ «σώθηκε» με μόλις μια ψήφο. Λίγη ώρα αργότερα όμως ανακοίνωσε την παραίτησή του, αναγνώρισε το λάθος του για τα μηνύματα που αντάλλαξε με τον κ. Άσμπι και ζήτησε συγνώμη.

Όπως σημειώνουν οι οικονομικοί αναλυτές η κα Γκίλαρντ έκανε «γκάφα» που επέλεξε για πρόεδρο τον κ. Σλίπερ και τον στήριξε στη συνέχεια και η κυβέρνησή της δύσκολα, πλέον, θα περνά νομοσχέδια από την Βουλή. Και υπάρχει πάντα το ενδεχόμενο να καταψηφιστεί και να ανατραπεί ανά πάσα στιγμή. Με λίγα λόγια η χώρα βρίσκεται στα πρόθυρα πολιτικής κρίσης μετά την παραίτηση του κ. Σλίπερ, που στερεί από την κυβέρνηση μειοψηφίας της Τζούλια Γκίλαρντ ακόμα μια ψήφο.

Γερή κόντρα Άμποτ-Κόμπετ για τον φόρο ρύπανσης

Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση ζήτησε από τον αρχηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης, Τόνι Άμποτ, να δώσει περισσότερες λεπτομέρειες για ένα λογαριασμό ηλεκτρικού ρεύματος που παρουσίασε την Τετάρτη στη Βουλή. Ο κ. Άμποτ παρουσίασε τον λογαριασμό αυτό, που έδειχνε αύξηση \$800 από το προηγούμενο τρίμηνο, λέγοντας ότι ανήκει σε έναν συνταξιούχο της Δυτικής

Αυστραλίας. Ο αρχηγός της αντιπολίτευσης υποστήριξε ότι ο λογαριασμός αυτός δείχνει ξεκάθαρα πόσο επηρεάζονται τα νοικοκυριά της χώρας, από τον φόρο στις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα. Τόνισε ακόμη ότι με βάση τον λογαριασμό αυτό, η αύξηση στο κόστος κατανάλωσης που αποδίδεται αποκλειστικά στον φόρο ρύπανσης, ανέρχεται στο 9,13%. Από την πλευρά του, όμως, ο υπουργός Κλιματικής

Αλλαγής, Γκρεγκ Κόμπετ, κατηγορήσε τον κ. Άμποτ για σκόπιμη παραπληροφόρηση. «Ο κ. Άμποτ δεν αποκάλυψε στη Βουλή ότι η αύξηση ήταν αποτέλεσμα διπλάσιας κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος από το προηγούμενο τρίμηνο. Είναι δειλό εκ μέρους του αρχηγού της αξιωματικής αντιπολίτευσης να παραπληροφορεί και να φοβερίζει τους συνταξιούχους με αυτό τον τρόπο», τόνισε ο κ. Κόμπετ.

ΤΟΝ ΟΚΤΩΒΡΙΟ ΤΟΥ 1975

Η βασίλισσα θα απέλυε τον Σερ Τζον Κερ

Επιστολή που έστειλε ο ιδιωτικός γραμματέας της βασίλισσας της Αγγλίας τον Οκτώβριο του 1975, αποκαλύπτει ότι η Βρετανίδα μονάρχης εξέταζε πολύ προσεκτικά το ενδεχόμενο να προέβαινε στην απόλυση του Γενικού Κυβερνήτη, αν το ζητούσε ο τότε πρωθυπουργός, Γκοφ Ουίτλαμ.

Έγγραφα που δόθηκαν στη δημοσιότητα από τα Εθνικά Αρχεία,

αποκαλύπτουν παράλληλα την αποφασιστικότητα του Σερ Τζον Κερ να εμποδίσει τον Γκοφ Ουίτλαμ να διορίσει νέο Γενικό Κυβερνήτη.

Τα έγγραφα αυτά περιέχουν αποσπάσματα από την αλληλογραφία που είχε τότε ο Σερ Τζον Κερ με το Παλάτι του Μπάκιγχαμ. Αποκαλύπτουν δε ότι αν ο Γκοφ Ουίτλαμ ζητούσε από τη Βασίλισσα να απολύσει τον τότε Γενικό Κυβερνήτη, η

Βρετανίδα μονάρχης θα το έκανε. Άλλα έγγραφα αποκαλύπτουν ότι ο Σερ Τζον Κερ είχε εκφράσει την ανησυχία του στον τότε αρχηγό της αντιπολίτευσης, Μάλκολμ Φρέιζερ, πως θα παραμεριζόταν από τη θέση του Γενικού Κυβερνήτη.

Ο κ. Φρέιζερ χαρακτήρισε κάτι τέτοιο «αδιανόητο» και εξέφρασε την άποψη ότι «η βασίλισσα δεν θα επέτρεπε ποτέ να γίνει κάτι τέτοιο».